

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes... En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. Resto de la Península, trim. Extranjero, trimestre. Número del día: 5 céntimos. Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. En la 1.ª plana: 10 cént. de pta. la línea. En la 2.ª y 3.ª: 8 cént. de pta. la línea. Remitidos, Reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: 50 cént. la línea. Escolas mortuorias, tarifa especial. Redacción y Administración: Mar. 65

Gran Café de España

HELADOS PARA HOY. BORBETES. Mantecado, Leche, Mantequilla, Fresa, Turron de Alicante, Avelana, Vainilla, GRANIZADOS. Horchata, Limón, Café. Quesitos variados.

Asuntos del día

Las cosas de Marruecos se enredan. Desde hace algún tiempo parecía oscurecido Muley Hafid; apenas si su nombre rodaba por las columnas de la prensa. Pero el empeño del pretendiente al trono del imperio no perdía el tiempo; proseguía hábil y tenazmente su campaña, organizando fuerzas y estudiando planes de ataque contra las ciudades adictas al soberano legítimo. Buena prueba de esto son las noticias que se reciben estos días, tan favorables a la causa del pretendiente, que dadas ya que Abd-el-Aziz pueda mantenerse en su trono. La proclamación de Muley Hafid en Alcázar ha producido impresión profunda en Tanger.

Algunos periódicos españoles acogen con júbilo los triunfos del pretendiente, sin duda por aquella propensión tan natural en nuestro país de ponerse del lado de todo el que se dirija contra el poder constituido. No tiene otra explicación esa extraña alegría de algunos de nuestros rotativos.

Bien determinada está, para la influencia europea en Marruecos, la significación de Abd-el-Aziz y Muley Hafid: el primero representa nuestra expansión en territorio africano; el segundo, la muralla infranqueable que impide toda misión civilizadora y de colonización allende el Estrecho.

Caben, pues, esas alegrías, porque triunfen los partidarios de que el Africa continúe cerrada a piedra y lodo a las aspiraciones europeas?

Nació la causa de Muley Hafid, por la política europeizadora de Abd-el-Aziz; esto se ha dicho y repetido en todos los tonos. No se trataba, pues, de una simple guerra civil por ambiciones personales. El pretendiente, levantando la bandera de intransigencia contra toda ingerencia de extraños países, agrupaba a su alrededor a las tribus más fanáticas, y hacía viable su causa. Ha de serle fácil, conseguida la victoria, rectificar de política, sin gravísimo peligro para su trono?

Sinceramente creemos que el triunfo del Hafid es una complicación para el problema marroquí, complicación que hace más densas las neblinas que se halla envuelto dicho problema.

El corresponsal de Le Temps en Berlín dice que en Alemania nadie prevé en estos momentos la posibilidad de una guerra. Ni el emperador ni el canciller han hecho modificación alguna en sus proyectados viajes. Tampoco los jefes de Estado Mayor han introducido la menor modificación en sus vacaciones de verano.

La situación general de Europa es favorable hoy al mantenimiento del equilibrio, y si llegara a constituirse una nueva Triplete no haría más que contrabalancear la fuerza de la Triplete antigua, en lo cual no puede haber ningún peligro.

Este equilibrio, no ha de parecer amenazador sino a quien tratase de amenazar la tranquilidad de Europa, la cual no quiso dejarse dominar a principios del siglo XIX, y no lo querrá tampoco a principios del siglo XX, pues vive en aquella misma disposición de espíritu.

LA TORRE DEL LEÓN DE JATIVA

CARTA ABIERTA

Excmo. Sr. D. Francisco Laiglesia: Amigo y señor mío: Como el Código penal no castiga los delitos de lesa cultura, la única pena que puede aplicarse a sus autores es la pública desconsideración, y aun ésta suele esquivarse sin más que cubrir con pídico manto de progreso, mejoramientos y protestas contra rancios ideales, lo que casi siempre es en el fondo un negocio particular. El procedimiento resulta ya vulgarísimo, pero al vulgo conviene interesar por constituirle la mayoría.

La Gitana

por X. de Montepin (Prohibida la reproducción.)

(CONTINUACIÓN) Carmen quedó sorprendida al oír llamar a Dinatorah en lugar de señorita, y ya iba a interrogar a la joven Jocelyne; pero no tuvo tiempo. Dinatorah, saliendo de la casa, fué en dirección a él, preguntándose quién podía ser aquel joven desconocido. Cuando las dos jóvenes se encontraron frente a la de la otra, la gitana franqueó rápidamente la distancia que las separaba, rodeando con sus brazos el talle de Dinatorah besándole repetidas veces con tal vivacidad, que le fué imposible al ángel rubio sustraerse a aquel incomprendible abrazo. Jocelyne, escandalizada, murmuraba: —¿Habráse visto cosa semejante! ¡Jesús, Dios mío! Y la señora, ¿qué hace que no le rechaza con un buen bofetón? Por fin Dinatorah pudo deshacerse de aquel atrevido, y confusa, colérica, exclamó: —¿Teneis que ser loco, caballero, si no sois un coberde! No os conozco, y vuestra audacia y vuestra insolencia no tienen calificativo. ¡Salid al momento, salid!

Debo creer que no se halla en este caso el derribo de la puerta monumental de Jativa, dicha del León; pero la precipitación con que se ha llevado el asunto, sin dar lugar a informes académicos, recursos administrativos y polémicas periodísticas, me hace sospechar que se han mirado con temor y con recelo todos aquellos requisitos que deben concurrir en los acuerdos municipales, en garantía del acierto. Sin consultar la historia constructiva de aquella puerta, percéme uno de los muchos y hermosos monumentos de piedra que se levantaron en tiempo de Carlos III, bajo los cánones severos de la Restauración Académica; sobre su recio entablamiento campeaba un blason muy artístico de Jativa, ornado con profusión de timbres alusivos a los ilustres setabenses, cuyos nombres figuran con letras de oro en la historia de la Iglesia, de las letras, de las artes y de la milicia. No tiene, por desgracia, la ciudad de los Borjas muchos monumentos modernos de esta ni de otra índole para renunciar al que quizás mayor grado de conservación alcanzaba; pero entiendo que ya no es hora de discutir lo hecho. El Ayuntamiento ha obrado, según parece, dentro de sus atribuciones; el acuerdo se ha cumplimentado, y no hemos de rebelarnos contra la ley que pone a merced de ciertas acometidas los trofeos del arte y de la historia, levantados por gentes de antaño.

Otro es el móvil que impulsa mi pluma al dirigirme a V., dignísimo representante del distrito de Jativa y elaborador infatigable y erudito de nuestra historia patria. Desplazados los sillares de la puerta del León, y arriados sus trofeos, halláanse en espera de ulterior destino; ya se habla de aprovechar sus restos para no sé qué otra profanación artística; quizás dentro de poco hayan desaparecido las piezas principales. ¿Por qué no se reconstruye el arco triunfal en sitio adecuado? Falta dinero, es verdad, pero a V. no le falta influencia para pedir subvención al gobierno y para inspirar a sus representantes de Jativa mayor amor a sus propias glorias. Mi celo ha sido instigado en la prensa y fuera de ella, pero la esfera de acción del cronista está limitada en este caso a suplicas y lamentos; unas y otros los eleva a V. con el mayor respeto y consideración su afectísimo amigo y S. S. Q. L. B. L. M.

JOSE MARTINEZ ALOY

Cronista de la provincia.

INTERMEZZO

Perros

Con ocasión de la 52.ª exposición de perros en el Palacio de Cristal de Londres, viéronse expuestos allí los ejemplares más celebrados de la raza canina, propiedad de las familias más nobles y ricas del país. El perro que ha sido evaluado en más alto precio es un pequeño ejemplar Peking, propiedad de lady Holland y evaluado en 250.000 francos.

De las jaurías reales se han enviado cincuenta ejemplares, y el célebre es un hermoso lebrón blanco de extraordinarias dimensiones, propiedad de la reina Alejandra. Además, hay un perro de San Bernardo que pesa 80 kilos, y algún ejemplar de perros procedentes de la Siberia y del Afganistán, que no han figurado aun en ninguna exposición europea.

CIRCULAR DEL SEÑOR ARZOBISPO

Después de fratar y desenvolver ampliamente el Santo Concilio de Trento en su sesión XXII toda la doctrina dogmática relativa al sacrificio de la misa, dictó un decreto especial sobre lo que se debe observar y evitar en su celebración, en el que después de encarecer cuánto cuidado debe ponerse para que el santísimo sacrificio de la misa se celebre con culto y veneración propios de la religión, manda en términos categóricos lo siguiente: «Para evitar toda irreverencia, ordene cada obispo en su diócesis no se tolere que se celebre este santo sacrificio fuera de la iglesia y de los oratorios dedicados exclusivamente al culto divino, y a no ser que los que asistan manifiesten con la decencia y modesta compostura exterior que asisten al sacrificio, no sólo corporalmente, sino también con el espíritu y con devoto afecto del corazón; destie-

—¿Anunziata! —¿Por fin, habéis reconocido a la que cuidasteis como a una hermana, a la que os debe la vida! —¿Oh! ¡qué feliz soy con volveros a ver! —¿De veras? —Sí, de veras. No he dejado de pensar en vos, querida Anunziata; pero creía me habíais olvidado. —¿Ya veis que no, puesto que aquí me tenéis. Os he sorprendido y asustado hace un momento; ¿verdad mi bella Dinatorah? —Un poco, lo confieso. —¿Con qué soberbia me decíais que me fueral —repuso Carmen riendo. —¿Podía suponer que ese traje ocultaba una mujer y que esa mujer era una amiga? —Convenzo que es difícil reconocerme a primera vista. —Decidme: ¿por qué habéis tomado ese disfraz? —Más tarde; hablemos de vos primero. —No, de vos en primer lugar, Anunziata; pero entrémos en mi humilde morada, que ya conocéis: allí me hablaréis de vuestro corazón en la mano y me diréis cuánto os ha ocurrido desde nuestra separación. —Las dos mujeres, con las manos enlazadas, penetraron en la casa. —Empezad—dijo la rubia buda de aquella casa. —Mi relato será corto—respondió Carmen;—se resume en tres palabras: me he casado y soy rica, pero no feliz. —¿Ah, querida Anunziata! ¿Qué decís? ¿Estáis casada y sois desgraciada! ¿No amáis a vuestro marido? —¿Pasaréis unos días con nosotros, verdad? —Aquí no puede ser: estoy en Saint-Nazaire. Decidme, Dinatorah: ¿en qué se ocupa vuestro marido? —En nada, en amarme; esa es su única ocupación. Antes de nuestro enlace dibujaba de una manera admirable; pero ahora dice que no le queda tiempo. —¿Es rico? —No gracias a Dios. —¿Por qué gracias a Dios? —Porque me parece que si tuviese un palacio ó un hotel, nos amaríamos menos que en esta casa, en donde no nos perdemos jamás de vista. —¿Pertenece a la ilustre familia de los Kervens. Llevais uno de los nombres más antiguos

tren también aquella música en que se mezcla algo impuro y lascivo, como igualmente todo acotumbrado, las conversaciones inútiles y por tanto profanas, los pasos, los ruidos y los gritos.

Ante un precepto tan formal y terminante nadie podrá extrañarse de que hayamos juzgado muy disconforme con el cierto práctica, que a veces se ha introducido su pretexto de algún caso extraordinario y que poco a poco se va extendiendo con peligro de generalizarse como cosa común y corriente. Nos referimos a las llamadas Misas de campaña, que ya se consideran como parte de los festejos públicos, sea con ocasión de ferias, sea con la de las fiestas de titulares ó Patronos de los pueblos, ó con cualquier otro motivo, de donde se siguen ordinariamente irreverencias gravísimas por el acto más augusto de nuestra santa religión y otros inconvenientes, que en realidad son casi del todo inevitables por mucho que sea el celo de los párrocos y eficaz y sincera la cooperación de las autoridades.

Como no han de sentirse lastimados los sentimientos cristianos, aun de personas menos piadosas, con el lamentable espectáculo de que, mientras en tales condiciones se celebra el augusto sacrificio, permanezcan cubiertos no pocos circunstantes, conversando y fumando sin prestar atención alguna al sagrado acto, la música ejecute piezas completamente profanas; y en las inmediaciones se oigan los gritos de los vendedores, la algazara de los que se entregan a sus diversiones, y en fin, la dispersión y la irreverencia mas ó menos intencionada reinen allí donde deberían dominar la devoción, y el recogimiento; y cuenta que no queremos recargar de mas negros colores el cuadro, pues se han dado casos de herir los mismos oídos del celebrante los ecos de la palabra obscena ó blasfema.

Sin embargo, la frivolidad de unos y el espíritu de novedad de otros, y aun quizá la falsa piedad de algunos, han insistido con pretensiones de acilimar tal práctica, a pesar de haberseles opuesto por el primer Congreso Eucarístico Nacional, celebrado en esta ciudad en noviembre de 1893, la siguiente concepción: «El deber y respeto que son debidos al santo sacrificio de la misa, exigen de los fieles y les imponen el deber de no solicitar de los sacerdotes la celebración de misas de campaña, para dar mas atractivo a los festejos populares.» Por nuestra parte, mirando por la tranquilidad de nuestra conciencia y deseando norma autorizada para nuestra conducta, hemos recurrido recientemente a la Santa Sede, exponiéndole este estado de cosas, y ha tenido a bien facultarnos por Rescripto de 8 de mayo último para que en casos particulares podamos autorizar la expresa práctica—nótese bien—de «prohibir la «campaña» para las «misiones» y «Archiepiscopos».

En su virtud, debemos declarar que no estimamos como tal causa ni la mera costumbre ni la supuesta mayor brillantez de los festejos populares, sino únicamente la razón de que el número de misas y la capacidad de las iglesias no sean suficientes para que la concurrencia pueda cumplir el santo precepto, tratándose de días en que este obigue, ó simplemente satisfacer la devoción, cuando se trate de romerías ó peregrinaciones a santuarios, y así ha de justificarse al solicitar de Nos la autorización correspondiente. Si en un momento dado pudiera sobrevenir alguna otra causa imprevista, nos reservamos apreciarla prudentemente y con arreglo a las disposiciones canónicas.

Valencia 15 de junio de 1908. VICTORIANO, Arzobispo de Valencia.

Las Cortes

Senado

Orden del día, sin ruegos ni preguntas. Debate sobre la Deuda amortizable. El Sr. Portuondo rectifica, afirmando que no ve la necesidad que justifique la emisión del empréstito de 160 millones, pues para 210 millones que existen en pagarsé de Ultramar, se crearía con la emisión un exceso de interés del 2 al 4 por 100. Entiende que sería mas conveniente para la recorda de los pagarsé esperar al ofrecido proyecto de reforma de las relaciones del Banco y el Tesoro. Cuando se presente se estudiará el problema, adoptándose la solución mas conveniente. Pide que se incluya la liquidación en la ley. Afirma que con el producto de la emisión no hay bastante para recoger todos los pagarsé. Pide al ministro que aclare lo de ficción del interés del 2 por 100, pues el país tiene derecho a saber qué interés ha de satisfacerse.

Congreso

Preside el Sr. Aparicio.

Pasado un momento, la ex-ballerina preguntó: —¿Y vos, querida Dinatorah, nada teneis que contarme? ¿Sois dichosa a pesar de la soledad que os rodea? —Mi soledad—repuso la joven con fugitivo rubor—es ahora compartida por dos. —¿Qué? ¿También os habeis casado? —Me he casado efectivamente. —¿Hace mucho? —Algunas semanas. —¿Con un hombre a quien amáis? —Sí, con un hombre a quien amo, mas que a todo en este mundo y a quien amaré siempre. —¿Qué feliz me hace vuestra dicha, mi bella Dinatorah! ¡Bien lo mereceis! Pero habladme de vuestro marido. ¿Es joven, guapo, y os ama de veras? —Es joven, hermoso como ninguno, bueno como un ángel, y me ama como le amo—repuso Dinatorah. —¿Dichosa criatura! Si no os quisiera tanto, os tendría envidia—dijo Carmen. —Si pudiera hacerlos participar de mi dicha, querida Anunziata, ¡con cuánto gusto lo haría! Carmen dió las gracias a Dinatorah con un beso. —¿Me vais a presentar ese marido sin igual, verdad? Tengo vivísimos deseos de conocerle—añadió Carmen. —Hoy no puedo satisfacer vuestro deseo; por primera vez desde nuestra unión, mi marido se ha ausentado y no volverá hasta la noche; pero le vereis mañana. —¿Pasaréis unos días con nosotros, verdad? —Aquí no puede ser: estoy en Saint-Nazaire. Decidme, Dinatorah: ¿en qué se ocupa vuestro marido? —En nada, en amarme; esa es su única ocupación. Antes de nuestro enlace dibujaba de una manera admirable; pero ahora dice que no le queda tiempo. —¿Es rico? —No gracias a Dios. —¿Por qué gracias a Dios? —Porque me parece que si tuviese un palacio ó un hotel, nos amaríamos menos que en esta casa, en donde no nos perdemos jamás de vista. —¿Pertenece a la ilustre familia de los Kervens. Llevais uno de los nombres más antiguos

El Sr. Romero se ocupa de la cuestión de Marruecos, asegurando que las relaciones entre franceses y españoles distan mucho de ser cordiales. Anuncia una interrelación sobre ello.

El señor conde de Roderzo se asocia a las manifestaciones de simpatía a la memoria del señor marqués de la Vega de Armijo, en nombre de la minoría carlista.

Interrelación Canalejas. Continúa su discurso el Sr. Rodríguez Sampedro. (Continúa la sesión.)

DEL MARQUÉS DE LA VEGA DE ARMIJO

Títulos y legados

Se ha hablado de quienes serán los herederos de los títulos nobiliarios del ilustre procer. Los de marqués de la Vega de Armijo y conde de Bobadilla, que corresponden al apellido Aguilár, pasarán a D. Carlos Aguilár, hijo de un primo hermano del difunto, y que reside actualmente en La Carlota (Córdoba). En los del marquesado de Mos y vizcondado de Peguyar, las opiniones son distintas, y unos suponen que el heredero será D. José Bellido, y otros que el marqués de Valdehijos. En cuanto a sus bienes, la mayoría pasará a poder de la marquesa viuda de Ayerbe, hija política del finado, y a quien éste profesaba grande y paternal afecto.

El marqués de la Vega de Armijo ha consignado en su testamento que lega las dos armaduras que poseía, como herencia de familia, una, la de Alejandro Farnesio, a la Armería Real, y la otra a la Academia de la Historia.

El Sr. Turbe ha ofrecido cien mil duros por estas dos armaduras, y setenta mil por solo la de Alejandro Farnesio.

El director de la Academia decía: «¿Cómo ocupando yo este puesto, cómo las habia de vender?»

También se asegura que figuran dos legados a favor de las dos Academias de que era presidente, la de la Historia y la de Ciencias Morales y Políticas, con objeto de instituir un premio en cada una de ellas, que será deferido con arreglo a la voluntad del testador y a lo que ha respectiva corporación acuerde.

Ateneo de Madrid

Para el curso de 1908-1909 han quedado constituidas las secciones en la forma siguiente: Ciencias Naturales y Políticas. Presidente, D. Augusto González Besada; vicepresidente, D. Vicente Amelga; secretario primero, D. Antonio Dubois; id. segundo, D. Joaquín Romero; id. tercero, D. Jesús Urrios; id. cuarto, D. Julio Prieto Villabril.

Literatura.—Presidente, D. Carlos Fernández Shaw; vicepresidente, D. Enrique de Mesa; secretario primero, D. Enrique de la Vega; idem segundo, D. Ramón Gómez de la Serna; id. tercero, D. Santiago Iglesias; id. cuarto, D. Ramón Jaén.

Ciencias históricas.—Presidente, D. Rafael María de Labra; vicepresidente, D. Mariano García Cortés; secretario primero, D. Emilio Sanz; id. segundo, D. César Morales; id. tercero, D. Juan Obregón; id. cuarto, D. José Rosales.

Ciencias exactas, físicas y naturales.—Presidente, D. José Rodríguez Carracedo; vicepresidente, D. Victoriano Fernández de Ascarza; secretario primero, D. Honorato Castro; id. segundo, D. Daniel Sánchez de Rivera; id. tercero, D. José Suárez de Figueroa; id. cuarto, don Angel Urdanz.

Del Extranjero

La peste en Venezuela

Londres.—Parece que va en aumento la intensidad de la peste en la República de Venezuela, en vista de lo cual se ha reunido el Cuerpo diplomático de Caracas para ver de acordar las medidas necesarias; el presidente Castro continúa todavía en el interior del país.

Volcán en Savai

Londres.—Despachos recibidos de Nueva Zelanda hablan de una extraordinaria erupción sufrida por uno de los volcanes de la isla de Savai, en el archipiélago de Samoa; la lava derretida era arrojada por el cráter a razón de 3.000 toneladas por minuto, inundando muchas aldeas y cubriendo la tierra en una extensión de ocho millas cuadradas, llegando a alcanzar las cenizas un espesor de seis pies en muchos sitios.

La pesca en Fiustralia

París.—Según dicen de Sidney, una comisión de las pesquerías de Escocia ha hecho un detenido estudio de la industria pes-

de Bretagne. Vuestro marido, ¿será noble sin duda alguna? —Noble de corazón y de acciones, sí; tanto como el rey y tal vez más; pero no tiene título. —¿Cómo se llama ese hermoso caballero que tanto amáis? —Su nombre nada os diré, aunque tal vez la hayais oído nombrar, porque es natural de la misma ciudad que vuestro marido. —¿Del Havre? —Sí. —¿Y cómo se llama? —Olivier Levallant. —Carmen no pudo dominar su asombro al oír aquella confesión inaudita, que la hirió, no en el corazón, sino en la cabeza. —¿Olivier casado dos veces! —Olivier se había colocado voluntariamente bajo el peso de la ley terrible que entregaba entonces el bigamo al verdugo! La pareja increíble, si hubiese en la ciudad dos hombres de la misma edad que tuviesen el mismo apellido. Además, la ex-ballerina, repuesta de su pasajera emoción, preguntó a Dinatorah y obtuvo de ella una infinidad de detalles que le probaron hasta la evidencia que, por inverosímil que pareciese, el segundo matrimonio de Olivier existía.

—¿Vos dejáis ya? —Es preciso; pero volveré. —¿Cuándo? —Mañana. —¿Por qué no volvéis esta noche? —Porque esta noche no puedo. —¿Os han traído aquí negocios? —Sí. —¿Serios? —Sí, serios y tristes. —¿Olivier puede ayudaros en algo, contad que sería tan feliz como yo en seros útil. —Gracias por vuestro amable ofrecimiento; pero no puedo aceptar. ¿Estáis segura, querida mía, de que el Sr. Levallant vuelve hoy mismo? —Segurísima; le espero de siete a ocho de la noche. Le contaré que habéis venido a sorprenderme y que vais a volver mañana. —Guardaos bien de decirle nada, querida mía. —Dinatorah miró a Carmen sorprendida. —Sí—continuó la gitana—, porque si le anunciáis mi visita, me quitaréis el gusto de una escena divertidísima. —¿Qué escena?—preguntó Dinatorah. —Vais a ver. Llegaré aquí mañana con mi traje masculino cuando esté vuestro marido con vos; Jocelyne, a quien habéis avisado de antemano, me deja entrar sin anunciarme; al verme, correis a abrazarme, y me presentáis al Sr. Levallant como un caballero a quien amáis tiernamente. Veréis su estupefacción y la indecible sorpresa que se pintará en su rostro hasta que le pongamos al tanto de la broma. —¿Sí... sí... teneis razón—exclamó alegremente Dinatorah.—¡Oh! ¡si lo hacemos, será una escena encantadora! —Y las dos mujeres se abrazaron de nuevo, ó mas bien el demonio estrechó en sus brazos de hiena aquel cándido ángel, volviendo a tomar después el camino de Saint-Nazaire.

XXVIII

—¿Ah, mi señor marido! Sois bien imprudente—se decía Carmen, recorriendo el sendero solitario que conducía desde Saint-Nazaire a la casa de Dinatorah.—¿Cómo tomáis una segunda mujer sin cuidaros antes de saber si en realidad la pri-

quera en Australia, proponiéndose enviar a dicho país cinco mil pescadores escoceses, al objeto de explotar metódicamente la pesquería colonial.

Nuevos destructores

Nueva-York.—El departamento naval de Washington ha acordado la construcción de diez nuevos destructores movidos por turbinas y utilizando el aceite como combustible.

Furioso huracán

París.—De Buffalo comunican que se desencadenó en aquella región un furioso huracán que causó singularmente grandes daños en un campamento militar, arrancando y destruyendo las tiendas todas, quedando solda-

Información Gráfica

EL CORPUS GRANADINO

Cuando las adoradas flores, ricas en aromas y frescura, alegran los jardines; cuando el sol, que todavía llegan sus rayos a abrasar, destembra brillantísimo como ascua de oro sobre el fondo azul purísimo de un cielo sin nubes, entonces es cuando Granada, la singular Granada, la de los jardines del Generalife, la de los huertos del Albaicín, rinde de su mas sentido homenaje al Altísimo. No es, el Corpus granadino un festivo donde la algazara y las risas, las canciones y el júbilo tengan notas chillonas; una poesía plácida, blanda y tranquila como la de una balada, dulce como las aguas del arriero Darro, que se desliza para besar los pies de aquella por quien suspiró el moro, serena y encantadora cual mística ofrenda de purísima virgen, envuelve aquellas fiestas, en cuyo primer término aparece la Custodia, encerrando el santo emblema del cuerpo de Cristo, que brillando a los rayos del sol, que parecen postrarse para besarla, recorre calles melancólicas y de sugestiva poesía, ahora alegres por el misterio que compete en belleza con las rosas, madrevelas y jazmines que en balcones y rejas entretejen sus multicolores y perfumadas guirnaldas.

Precedida de los gigantes avanza majestuosa la procesión, y allá entre el humo de los incensarios, el silencio de los reverentes, el lejano rumor del gentío y los acordes de las músicas, el sagrado signo del Hijo de Dios, hecho carne, aparece brillante, refulgente, esplendoroso, como el arte humano puede concebir los símbolos de lo que por ser divino, es belleza y bondad absolutas.

Trae consigo esta fiesta principal, otros festejos, que no por ser profanos son menos interesantes, destacándose entre ellos, por su sorprendente belleza, por el arte de que aparecen hechos, los conciertos que se celebran en la hermosa galería del Palacio de Carlos V, cuya techumbre es el purísimo cielo de la vega granadina, y la iluminación de la Alhambra y de los encantadores jardines del Generalife, cuyo conjunto fantástico trae a la mente ensueños de amor y poesía.

La feria, siempre característica y pintoresca en todos los países, y derroche de alegría y gracia en Andalucía, es en Granada sugestiva, halagadora como mirada ardiente de mujer hermosa.

Allí la aristocrática casilla luce como ascua luminosa por la noche, y mas allá la clásica bufoletía improvisada, con sus gitanas de tez morena, de grandes ojos, de pie pequeño y andar garboso, y mas lejos aún los puestos de baratijas y golosinas, el cinematógrafo moderno, haciendo sonar mecánicamente su órgano de gangosas notas y la barraca del saltimbanqui, cuyas extraordinarias condiciones enumera chapurrando a gritos, con voz agudentosa, un charlatán.

Suena en la casilla el vals cadencioso, que bailan las parejas de «señoritos», suenan órganos, organillos, trompetas, campanillos y silbatos, y hacia el cielo de una noche en que las estrellas rutilantes brillan y titillean, asciende vaho de alegre vida, polvo de luz y música indefinible.

Granada, Granada! ¡Veniendo alumbrada por el sol de junio, orlada de flores y vestida de fiesta en estos días de galas y alegrías, bien se comprende que un rey floras al perderte.

(D. A. M.)

La Custodia en la procesión.

Patio de entrada al Generalife.

Galería alta del Palacio de Carlos V.

La Alhambra.

El Generalife.

La Alcazaba.

El Albaicín.

El Sacro Monte.

El Real Felipe.

El Real de San Felipe.

El Real de San Juan.

El Real de San Pedro.

El Real de San Pablo.

El Real de San Andrés.

El Real de San Mateo.

El Real de San Marcos.

El Real de San Agustín.

El Real de San Jerónimo.

El Real de San Basilio.

El Real de San Sebastián.

El Real de San Nicolás.

El Real de San Esteban.

El Real de San Agustín.

El Real de San Jerónimo.

El Real de San Basilio.

El Real de San Sebastián.

El Real de San Nicolás.

El Real de San Esteban.

El Real de San Agustín.

El Real de San Jerónimo.

El Real de San Basilio.

El Real de San Sebastián.

dos y oficiales sin albergue durante toda una noche; además, la violencia del viento arrastró gran número de objetos y de documentos, sin contar que se llevó igualmente algunos centenares de billetes de Banco valorados en 6.000 libras esterlinas, la mayoría de los cuales se dan por perdidos.

Banquete

París.—Anoche hubo banquete en la Alianza Republicano-democrática. M. Pichón habló de la cuestión de Marruecos. Dijo que el objetivo de Francia era el de llegar a la paz, manteniendo el equilibrio internacional. Añadió que la intervención de Francia en Marruecos tiene carácter provisional.

Información Gráfica

EL CORPUS GRANADINO

Cuando las adoradas flores, ricas en aromas y frescura, alegran los jardines; cuando el sol, que todavía llegan sus rayos a abrasar, destembra brillantísimo como ascua de oro sobre el fondo azul purísimo de un cielo sin nubes, entonces es cuando Granada, la singular Granada, la de los jardines del Generalife, la de los huertos del Albaicín, rinde de su mas sentido homenaje al Altísimo. No es, el Corpus granadino un festivo donde la algazara y las risas, las canciones y el júbilo tengan notas chillonas; una poesía plácida, blanda y tranquila como la de una balada, dulce como las aguas del arriero Darro, que se desliza para besar los pies de aquella por quien suspiró el moro, serena y encantadora cual mística ofrenda de purísima virgen, envuelve aquellas fiestas, en cuyo primer término aparece la Custodia, encerrando el santo emblema del cuerpo de Cristo, que brillando a los rayos del sol, que parecen postrarse para besarla, recorre calles melancólicas y de sugestiva poesía, ahora alegres por el misterio que compete en belleza con las rosas, madrevelas y jazmines que en balcones y rejas entretejen sus multicolores y perfumadas guirnaldas.

Precedida de los gigantes avanza majestuosa la procesión, y allá entre el humo de los incensarios, el silencio de los reverentes, el lejano rumor del gentío y los acordes de las músicas, el sagrado signo del Hijo de Dios, hecho carne, aparece brillante, refulgente, esplendoroso, como el arte humano puede concebir los símbolos de lo que por ser divino, es belleza y bondad absolutas.

Trae consigo esta fiesta principal, otros festejos, que no por ser profanos son menos interesantes, destacándose entre ellos, por su sorprendente belleza, por el arte de que aparecen hechos, los conciertos que se celebran en la hermosa galería del Palacio de Carlos V, cuya techumbre es el purísimo cielo de la vega granadina, y la iluminación de la Alhambra y de los encantadores jardines del Generalife, cuyo conjunto fantástico trae a la mente ensueños de amor y poesía.

La feria, siempre característica y pintoresca en todos los países, y derroche de alegría y gracia en Andalucía, es en Granada sugestiva, halagadora como mirada ardiente de mujer hermosa.

Allí la aristocrática casilla luce como ascua luminosa por la noche, y mas allá la clásica bufoletía improvisada, con sus gitanas de tez morena, de grandes ojos, de pie pequeño y andar gar

VALENCIA

aconseja a los viajeros que hayan venido con este motivo, den cuenta a las autoridades de todo lo que sepan.

—El ingeniero francés M. Pichon, representante de una casa de negocios de la vecina república, visitó ayer mañana al alcalde para participarle que desea adquirir los datos necesarios, con objeto de ver si le conviene presentar proposiciones para la construcción del proyectado camino-paseo de Valencia al Mar. El Sr. Maestre le puso en comunicación con el director municipal de Caminos, a fin de que sea satisfecho su deseo.

—A los efectos oportunos se ha remitido por la alcaldía a la Jefatura de Obras públicas una relación de los propietarios de los terrenos que se han de expropiar para la construcción de la vía del apartadero de la nueva estación del Norte.

—Nuestro paisano y amigo D. Alejandro Settler, que desde Madrid, donde reside, nos honra con su ilustrada y provechosa colaboración, ha venido a Valencia y piensa pasar aquí una larga temporada. El motivo de su venida es la delicada salud de su esposa, a quien le han recetado los médicos la vida del campo.

Los señores de Settler se han instalado en Almacera, donde tienen casa.

Sentimos la causa de su viaje, pero nos complace que tan benemérito valenciano encuentre en esta visita a su país natal nuevas ocasiones de proseguir sus útiles estudios y trabajos en pró de nuestros intereses regionales.

—La subasta que ayer mañana se verificó en el Ayuntamiento para la confección de uniformes de verano con destino a los profesores de la Banda Municipal, ha sido adjudicada a D. Cecilio Viana, que los ha ofrecido por 27.97 pesetas cada uno.

—La tarifa de precios del Bañerío Cervellón en Villavieja, a cargo de Daniel Marzá, está al alcance de toda clase de fortunas.

—Agua Colonia Orive. Comparada en precio y clase, prefiriéla todo el mundo a las mejores del extranjero. Quien la usó una vez, rechaza todas las marcas y es el mejor propagandista de la de Orive.

—Para apreciar la riqueza nutritiva de la «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo, téngase en cuenta que una cucharada (unos doce gramos) de extracto, equivale a doscientos cincuenta gramos de excelente carne.

—La vista a los ciegos.—Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores la llegada a Valencia del célebre oculista americano, establecido en «Villa Lola», Bayonne (Francia). Los ciegos y enfermos de los ojos que lo han ensayado todo sin resultado alguno, pueden consultar a este afamado oculista que obtiene curas maravillosas con remedios vegetales descubiertos por él. Recibirá con precios módicos. Una de sus múltiples curas maravillosas obtenida últimamente es la de una niña de la calle de Horcajada (Avila), la cual sufría desde hace varios años de una enfermedad reputada incurable y había perdido completamente la vista, aun con los auxilios de la ciencia. A pesar de estar desahuciada, ha recuperado la vista hasta poder leer y escribir, gracias a los remedios vegetales de dicho oculista.

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 1 a 5 en el Hotel Inglés, hasta el 21 del actual.

—La Dirección general del Tesoro ha ordenado al delegado de Hacienda abone a los señores Moroder hermanos 100.723'50 pesetas por cerillas entregadas al Estado.

—Ha sido nombrado aspirante de primera clase de la Aduana de Santander D. Urbano Ramo Bargaño, que desempeña sus servicios en esta capital.

—La Gaceta publica la distribución de doscientos mil pesetas para material científico. A Valencia corresponden: a la Facultad de Filosofía y Letras, 1.000 pesetas; a la de Derecho, 1.000 pesetas; a la de Ciencias, para la adquisición de una ecuatorial, 11.900 pesetas, y a la de Medicina, 6.300 pesetas.

—Ayer se reconoció de nuevo la parte de proa del vapor «Astrea», lo cual ha sido realizado por los peritos Sres. Gómez Cano y Alarcó, con el objeto de ver si es posible reparar las averías provisionalmente.

—La imagen de San Vicente Ferrer y el reloj de plata, regalo del Asilo de San Juan de Dios a sus bienhechores, han correspondido al número 223, que lo posea doña Agustina Garrigues, domiciliada en la calle de San José, 19, del Cabañal.

—La casa Singer nos ha remitido unos platinos-ceniceros con el anuncio de la casa que resultan obra muy artística y útil. Agradecemos la atención.

—El cónsul de España en Port-Said Sr. Mañuquer comunica que en Egipto pueden encontrar nuestros productos agrícolas mucha salida, pues casi toda la fruta que allí se recibe procede de Italia y es muy inferior a la nuestra. Durante el pasado año 1907, tan sólo en melones se han importado de Italia por valor de 14.000 libras egipcias, ó sean unos 71.000 duros; además encuentran salida el cemento, cal, yeso, ladrillos, tejas, tejidos de algodón, estampados, quincallería, perfumería, vajilla de barro, etc.; estos últimos artículos proceden en su mayoría de Francia.

—Vichy Saint-Louis.—No tiene rival para curar las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, reumatismo gotoso, diabetes, etc.

—El Strobin (40 cts. Drogs.) deja como nuevos los sombreros de paja.

—Para balcones y accesorios para construcciones de obras, a precios baratísimos, La Balustrera Valenciana, fundición y cerrajería, calle Burjasot, 10 y 12.

—Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

Deseando nuestro dignísimo prelado que la devoción al Sagrado Corazón de Jesús se extienda y arraigue mas y mas en esta archidiócesis, y secundando los deseos del Sumo Pontífice, ha ordenado a los curas párrocos y economos ejecuten lo dispuesto por Su Santidad Pio X en Breve de 22 de agosto de 1906, respecto de reiterar anualmente la pública consagración de los fieles al Divino Corazón y que se celebre esta fiesta según la fórmula dictada por Su Santidad León XIII.

Noticias MILITARES

Mañana, a las siete de la tarde, revisará el capitán general Sr. Jimenez Castellanos las fuerzas del regimiento de caballería de Alcántara en el cauce del río, entre los puentes del Mar y de Hierro.

ESCOLARES

Con la honrosa calificación de sobresaliente ha obtenido el título de licenciado en la Facultad de Derecho D. Constantino Ballester Julvé, hijo de nuestro querido amigo

el magistrado de la Audiencia de Cáceres del mismo nombre y apellido. Nuestra enhorabuena al novel abogado, a quien deseamos los mayores laureos en su carrera.

—Tras brillantes ejercicios ha obtenido el grado en Sagrada Teología con la sobresaliente nota de *Præclarissime*, el aventajado y estudioso colegial del Mayor de la Presentación y Santo Tomás de Villanueva, don Juan Calatayud Guardiola.

Damos al nuevo doctor la mas cumplida enhorabuena por el nuevo triunfo obtenido.

—Con la honrosa calificación de sobresaliente, ha terminado sus estudios del Magisterio el alumno libre D. Victor Mancho Hernández, a quien damos nuestra enhorabuena mas sincera.

—Mañana, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes libres de las asignaturas siguientes:

A las ocho de la mañana, por segunda convocatoria, nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría, y Geometría. A las ocho y media, por segunda y última convocatoria, Francés, primero y segundo; Preceptiva Literaria, Historia de la Literatura, Psicología y Lógica y Ética, y rudimentos de Derecho. A las ocho, por primera convocatoria, Latín, segundo.

A las ocho y media, también por primera convocatoria, Algebra y Trigonometría e Historia Natural. A las diez, Geografía de España. A las doce, Historia de España, y a las cuatro de la tarde, Agricultura.

A las ocho de la mañana, y por última convocatoria, los de Psicología, Lógica y Ética, y Francés, segundo (plan 1895).

—Se han concedido títulos administrativos de 825 pesetas a los maestros de Derramador y Torrellano D. Eduardo Sierra y D. Miguel Aguilar, respectivamente.

Notas LITERARIAS

Acaba de ponerse a la venta el núm. 14 de *Impresiones* semanario de arte y literatura. En la portada, y como nota de actualidad, dada la festividad del Corpus, publicanse los retratos de seis de nuestros concejales, cuatro *nanos* y dos *chagants*. También publica un bonito dibujo de Cubells, y una historieta de García. El texto firmanlo los señores barón de Alcañal, Montagud, García, Soler, Hernández, Obregón y otros. Continúa la publicación de *El Maño*.

Notas ARTISTICAS

Varias revistas ilustradas de Madrid y Barcelona se han ocupado de la Exposición de Arte Retrospectivo de *Lo Rat-Penat*, publicando fotografías de ella. Distingúense las de la *Ilustración Catalana*, que en su último número los publica excelentes.

—En el gran salón del estrado de *Lo Rat-Penat*, hemos visto el retrato, pintado al óleo, de la gentilísima Margarita Ruiz de Lihori, hija de nuestro querido amigo el barón de Alcañal, y reina de los Juegos Florales últimamente celebrados por dicha Sociedad.

El retrato, en cuestión, es debido al distinguido artista D. José Zapater, y en él ha puesto el pintor toda la delicadeza, y la inspiración a fin de interpretar debidamente la poética belleza del original.

En este retrato hay aciertos de línea y de color verdaderamente dignos del artista que los trazó, y a la impresión de distinguida gracia y de frescura de colorido que él el retrato, hay que unir la corrección en la factura, y el acierto en la expresión. Merece plácemes el Sr. Zapater, por su última obra.

—Hemos visto unas notables vasijas de cerámica, expuestas en la calle de la Paz, y construidas en la fábrica que en Manises posee D. Francisco Mora. Se trata de un hermoso juego: una ánfora central, y dos mas pequeñas, hechas con escrupulosa veracidad artística. El color del fondo, las figuras de colores cocidos con el barro (no sobrepuestas como hasta ahora se hacía) y el carácter de las mismas, hacen de esta obra del señor Mora una muestra de un serio renacimiento de arte. Para que el estilo resulte mas apropiado, hasta la mezcla y composición del barro se ha hecho, según los procedimientos de los llamados «barros saguntinos», por lo cual, el peso de las ánforas, después de la cocción, queda reducido al mismo de los objetos de cerámica romana antigua.

Por estos resultados tan satisfactorios, que tan buen nombre dan a la industria artística valenciana, merece sinceras felicitaciones el fabricante de Manises D. Francisco Mora.

Notas de SPORT

Con objeto de probar la canoa-automóvil recientemente adquirida por los Sres. Santomá, organizaron ayer una excursión al Perelló, la cual resultó un éxito. Tripulaban la embarcación: como capitán, D. Juan Dominguez; maquinista, D. César Santomá, y ayudantes, D. Francisco Perera y D. Ricardo Santomá.

A fin de apreciar la marcha salieron dando el rodeo de la costa, y a pesar del temporal, consiguieron hacer el recorrido en una hora, ocho minutos, ó sea a razón de diez y seis millas por hora.

Para en breve están organizando otra excursión, de la que daremos cuenta.

El dia en la Audiencia

¡Por cinco pesetas!

En la sección primera se reunió ayer el Jurado de Chelva para ver y fallar la causa instruida contra Ramón Gimeno Gomez, autor de la muerte violenta de su convecino José España. El hecho ocurrió en Torrebaja el día 6 de octubre último.

Ramón Gimeno tenía una deuda pendiente de cinco pesetas con el Esparza, y al reclamarle dicha cantidad hubo larga discusión que degeneró en reyerta, resultando el deudor muerto de una cuchillada.

Sostiene la acusación el fiscal Sr. González Rothwos, y defiende al procesado el señor Crespo Azorín.

¡¡Por quince céntimos!!

Ante el Jurado de Gandía y en la sección segunda, se vio otra causa que terminará mañana.

El día 18 de julio último se celebraban fiestas en Benipar, y con objeto de presentárselas, marcharon a dicho pueblo los vecinos de Gandía Andrés Sanz y Julio González Verdú. En la taberna de Salvador Bañals entablaron amistad con los vecinos de A. moines Salvador Juan Mas y Vicente Lopez Tomás. Al llegar la hora de pagar la cena, el Andrés Sanz reclamó 15 céntimos al Salvador Juan Mas. Este se negó; salieron desafiados, y pocos momentos después caía muerto. Actúa como fiscal el Sr. Posadas, y como defensor del Andrés Sanz, el abogado Sr. García Desfilis.

ALMACEN EL PALLETER

El Corpus en Valencia

Ayer, víspera de la gran festividad del Corpus, faltó algo en Valencia: la tradicional cabalgata, que, a pesar de su modestia, tiene su público entre el elemento popular y atraía la alegría y la animación a las calles de la larga carrera. Y no fue esto lo peor, sino que en sustitución de la cabalgata dijese que tocaría la Banda Municipal de once a una en la plaza de la Virgen, y quedó chasqueada la gente que acudió a oír el concierto, pues no lo hubo.

A algunos dueños de horchaterías y cafés oímos ayer decir que de buena gana contribuirían a que la procesión del Corpus se celebrase con todo su esplendor, a fin de que vinieran a Valencia los miles de forasteros que acudían otros años, beneficiando a toda la ciudad. Las floristas, los músicos, centenas de obreros y muchas pequeñas industrias sufren mas que nadie las consecuencias de la situación en que se halla Valencia en lo que a funciones religiosas-populares se refiere.

A la procesión de esta tarde no llevarán los cleros las andas de sus titulares.

Las rocas fueron visitadas ayer por numeroso público. Por la noche, el concierto que dió la Banda Municipal estuvo muy concurrido. La iluminación en las fachadas de las casas fué bastante general.

Hoy es el día que sube mas gente al Miguelete, siendo, por lo mismo, el mas lucrativo para el campanero.

El alcalde ha autorizado a los conductores de las rocas para que, una vez terminada la carrera oficial, prosigan hasta la subida del Palau, donde cruzanse las apuestas entre los dueños de las mulas encargadas del arrastre de los pesados vehiculos. Las rocas llegarán por la calle de Zaragoza a la puerta de la Catedral, y de allí irán por las de Campaneros, Mar, Avellanas y Palau.

Esta mañana, a las ocho, siguiendo la costumbre establecida, quedarán depositados los gigantes y cabezudos en la plaza de la Virgen hasta la hora de la procesión. La indumentaria de los *chagants* españoles resultará un poco anticuada por no haber consignación desde hace algunos años para renovación.

El capitán general ha dispuesto que las tropas vistan de gala, se ize el pabellón en los edificios militares, se adornen estos con colgaduras y por una batería se hagan salvas: la primera a la salida de la procesión, la segunda a su llegada a la altura de la Lonja, la tercera a la entrada en la Catedral. Curbirán la carrera las fuerzas de esta guarnición, mandadas por el coronel del regimiento de Mallorca Sr. Noguero, llevando a sus órdenes como oficial de E. M. al capitán D. Alfonso Ramón Casans, organizando los regimientos de infantería de Mallorca, Guadaluara y 7.º mixto de ingenieros un batallón con el número de compañías que simule la fuerza disponible; del 8.º de artillería se formará una batería y de los regimientos de caballería de Alcántara y Sesma un escuadrón, de cada uno. Las fuerzas se hallarán formadas a las cinco, siendo su distribución la siguiente: Mallorca cubrirá la puerta de los Apóstoles de la Catedral y calle de Caballeros; el 7.º de Ingenieros, desde la esquina de la calle de la Bolsería y plaza del Mercado; Guadaluara, desde la unión de las calles de San Vicente y San Fernando. La batería del 8.º montado formará en la calle de Cuarte; Alcántara, en la plaza de San Bartolomé, y Sesma, en la de la Reina y Paz.

La primera compañía de Mallorca con la escuadra de gatastores y bandas de cornetas, tambores y música, dará la escolta a la procesión. Una sección de Alcántara se hallará, a las 4'45 de la tarde, formada en la plaza de la Constitución, para marchar de escolta detrás de la infantería; conforme termine de pasar la procesión por delante de cada uno de los cuerpos que cubran la carrera, se replegarán éstos y marcharán a sus cuarteles. En la procesión representará al capitán general, el general de brigada don Francisco Roldán Vizcaino.

En la iglesia del Patriarca, cuyo titular es el Santísimo Corpus Christi, hoy, a las nueve y cuarto, y con exposición de S. D. M., se celebrará la fiesta. Se cantará la misa de Nebra; el *Sequentia*, de Esclava, y el *Alleluia*, de Handel.

Por la tarde, en las vísperas y completas, serán interpretadas: el *Domine*, de Morata; el *Diuit Domirus*, de Ubeda; el *Crédit*, de Cuevas; el *Lauda*, de Medina; el Himno, de Ripollés; y el *Magnificat*, de Giner.

En los días de la octava de Corpus habrá en la misa mayor sermón a cargo del P. José Iniesta, familiar que fué de dicho Colegio.

La Obrería del Corpus de la parroquia de San Martín, celebrará mañana, a las diez y media, su fiesta principal. Se cantará por escogida capilla de música la misa en la de D. Salvador Giner, la *Sequentia*, de Herman, y el *O salutaris*, de Juvén. El orador sagrado será el Dr. D. Rafael Tarín.

Por la tarde, a las seis, saldrá la procesión, que recorrerá las calles y plazas de San Vicente, Santa Catalina, Zaragoza, Correjería, Zurzadores, Zapatería de los Niños, Virgen de la Paz, Hierbas, Trench, Mercado, Flasadres, Calabazas, Roses, Porchets, Colchoneros, San Vicente, Bajada y plaza de San Francisco, Barcas, Transits, Embajador Vich, Abadía San Martín, Cardona, Luis Vich, Paz, San Vicente, a entrar por la puerta principal.

El domingo próximo celebrará la Obrería de la parroquia de los Santos Juanes la festividad del Santísimo Corpus-Christi.

Por la mañana, a las siete y media, habrá misa de Comunión, y a las diez y media será la función principal, en la que actuará una nutrida capilla de música, tomando parte en ella los mas afamados cantores de la capital. Se interpretará la gran misa del maestro Nebra sobre motivos del *Pange lingue*, cantándose al Gradual el precioso motete *O magnum mysterium*, del maestro Pons, y al Ofertorio el notable *O salutaris hostia*, del maestro Campos. Ocupará la Cátedra del Espíritu Santo el elocuente orador sacro P. Rafael de Novelé, religioso franciscano de la Orden capuchina.

Por la tarde, a las seis, será la procesión general, que saliendo por la puerta principal de la iglesia, recorrerá las calles y plazas de la Comunidad de San Juan, Exarchs, Santa Teresa, Pie de la Cruz, Molino de la Robella, Calabazas, Linañ, Mercado, Bolsería, Monjas, Moro Zeit, Conquista, Rey Don Jaime, Cuarte, Tosal, Bolsería, Botellas, a la iglesia por la puerta de salida.

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS de SANDALO u otro específico mejores que las del Dr. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades venéreas. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Sres. Pérez y Vernia, Mercado, 4. Gran surtido en bordados, puntillas, y adornos para señora. Algodones colores sólidos y negros indiscutibles. VENTA POR PIEZAS.

ACADEMIA TECNICA. Dirigida por D. Federico Tio, Capitán de Caballería. Preparación para Carreras militares, Sobrestantes, Topógrafos, Correos y Telégrafos. GRAN ÉXITO en los exámenes de ingreso que se están verificando en las Academias militares. HONORARIOS y DETALLES: MAR, 28 y 30, ENTRESUELO, de 9 a 1.

EL EXCMO. SEÑOR Don Eulogio Despujol Dusay Ferrer de San Jordi y Fivaller Conde de Caspe en cumplimiento del octavo mes de su fallecimiento. R. I. P. Su vida, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y hermanos políticos suplican a sus deudos parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

En el Colegio de las Terciarias. En el Colegio de las Hermanas Terciarias se han verificado los exámenes de fin de curso de los niños y niñas de las clases de párvulos. Obtuvieron premios las niñas María Jara, Pura García, Vicenta Peris, Concepción Benachés, Consuelo Vilana, Victoria Borrás, Carmen Guillén, Josefa Peris, María Saiz, Ana Tamarit, Concha García, Josefa Tena, Casilda Oriol, María Lucía, Herminia Nebot, Josefa Ubeda, Amparo Saiz, Gabriela Alafort, Isabel Gomez, Pilar Lopez, Carmen Martí, Amparo Rovira, Remedio Araix, Carmen Climent, Teresa Rouset, Vicenta García, Amparo Ubeda, Amparo Barrachina, Amparo Guillem, Lorenza Alberola, Matilde Jara, Mercedes Rócher, Enriqueta Obiol, Mercedes Carretero, María Ubeda, Josefina Peris, Vicenta Martínez y Concha Gabaldón.

De entre los niños obtuvieron también premios José Villena, Alberto Berenguer, José Pérez, Jesús Fernandez, Luis Ferris, Ignacio Saiz, Francisco Mateu, Enrique Moya, Vicente Bull, Manuel Guillot, Alfredo Segorb, Bartolomé Hernandez, Antonio Talens, Luís Pons, Antonio Roldán, José Alapont, José Hernandez, Ramón Alcáide, Manuel Blanquer, Rafael Ladvenant, Arturo Descalzo, Eduardo Vila, Juan Bull, José Hércules, Agustín Borrás, Martín Barrachina, Alberto Escornell, Gregorio Carriena, Salvador García, Gabino Martínez, Camilo Descalzo y Jesús Gallent.

Damos la enhorabuena a los pequeños premiados, a sus familias y a las Hermanas de la Inmaculada Concepción, que tan grandes éxitos alcanzan en el Colegio que dirigen en Valencia.

Peregrinación regional a los Santuarios del Pilar y Lourdes. El día 30 del actual termina el plazo para inscribirse en las listas de la Peregrinación a los Santuarios de Nuestra Señora del Pilar y Lourdes. Por exigirlo las Compañías ferroviarias, el número de peregrinos será limitado, no admitiéndose inscripción alguna, aun antes de terminar el plazo, si quedan cubiertas las plazas de cada clase.

Todos cuantos deseen tomar parte en la Peregrinación, así como las dudas que existan aclaración y la correspondencia, diríjase a D. Francisco Fontana, presbítero, secretario, iglesia de la Sangre, Valencia.

Puntos de suscripción.—En Valencia: Cereñer de los Sres. Fabregat Hermanos, calle de las Platerías, 2 y 4, y D. Francisco Fontana, presbítero, iglesia de la Sangre. En Castellón: D. Antonio Fauli, presbítero, Enmedio, 142. En Alicante: D. Manuel Galbis, presbítero, Colegiata de San Nicolás. En Alcoy: D. Emilio Pascual, presbítero. En Segorbe: Dr. D. Miguel Juliá, canónigo.

Circulos y Sociedades. El Circulo Taurino celebrará junta general ordinaria el día 20 del corriente, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de mucho interés para el mismo y nombrar la mitad de la Junta administrativa, según el art. 37 del reglamento. Se suplica la asistencia.

DESDE CASTELLÓN. Las fiestas de julio.—Apertura del teatro de Verano.—El puerto de Burriana.—Felicitaciones a Navarro Reverter. 17 de junio de 1908.

En el programa de fiestas de julio próximo ha sido incluido un festival musical, para el cual será contratada la banda de música municipal de Valencia.

Además se celebrará un concurso de bandas militares, en el cual tomarán parte las de los regimientos de Mallorca y Guadaluara.

También se ha organizado un certamen de tiro, para el cual se han solicitado premios de S. M. el rey, S. A. la infanta doña Isabel y el ex-ministro Sr. Navarro Reverter.

Mañana se abrirá el teatro de Verano, debutando la compañía de Patricio León y Pilar Martí.

El senador Sr. Navarro Reverter ha enviado esta mañana al presidente de la Federación Agraria de Levante el siguiente telegrama.

S. M. el rey ha sancionado la ley para el puerto de Burriana. Entusiasta parabién al pueblo, a esa Federación y a su ilustre presidente por fecundos resultados Asambleas.

Al recibir el anterior despacho, el señor Lassala le ha transmitido este otro: «Complicéme transmitir V. E. sentimiento gratitud inmensa de esta comarca y de esta Federación de Levante, por el rápido logro de la ley sobre puerto de Burriana, conseguida por patriótica intervención de V. E.»

Como es consiguiente la noticia ha causado excelente impresión, despertando gran entusiasmo en esta comarca.

El ex-ministro liberal ha sido muy felicitado.

Diario de Avisos. El Ayuntamiento y Junta municipal han acordado enajenar, mediante subasta pública, dos mil obligaciones del empréstito de quince millones para liquidar la cuenta con el Banco con motivo del crédito abierto para el barrio de Pescadores, y no habiéndose presentado reclamación alguna contra dicho acuerdo, se anuncia que la subasta se celebrará simultáneamente en las Casas Consistoriales y en Madrid, el día 20 de julio próximo, a las once.

El tipo de la emisión es el del 100 por 100 a la alza, no admitiéndose proposición alguna por valores de quince pesetas por obligaciones. Si la suscripción no cubriese la totalidad de las obligaciones que se emiten, el Ayuntamiento se reserva el derecho de dejar sin efecto la suscripción y verificar otra, ó de gestionar la colocación de las obligaciones no suscritas a un precio no inferior al que haya servido de tipo para la subasta, previa la debida autorización. El Ayuntamiento abonará el 1 por 1.000 de los corretores colegiados.

Pizarro. En atención a la festividad del día, y con el fin de que el público pueda asistir a la procesión, la empresa ha dispuesto una sección doble que empezará a las cuatro en punto, representándose *Mal de amores* y *Sargre moza*, despachándose en taquilla entradas a 25 céntimos para la última pieza. Por la noche, día de moda, será la *repris*

Los individuos que a continuación se expresan...

Por el negociado de Quintas, sección del Centro...

SENOS desarrollados, reconstruidos, hermoseados, fortificados...

Bodegas de Laurona Calle de Játiva, núm. 1. - Teléf. 431

El acceso de asma Un repentino sentimiento de opresión...

Movimiento de trenes Con motivo de la feria y fiestas que en honor...

Movimiento de población Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos...

REGISTRADOS AYER Distrito del Mar Matrimonio: Celestino Gómez con Matilde Elizondo...

REGISTRADOS AYER Distrito del Mercado Matrimonio: José María Morant con Amparo Catalá...

REGISTRADOS AYER Distrito de Serranos Matrimonios: Vicente Collado con Josefa López...

BOLETIN RELIGIOSO BOLETIN DE NOV. - Santísimo Corpus Christi...

En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa solemne...

En honor al Sagrado Corazón de Jesús En San Andrés...

D. MANUEL DENIS D. PILAR GONZALEZ DE DENIS

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia 17 de junio de 1908

ESPECTACULOS TEATRO PRINCIPAL - A las nueve de la noche...

SECCION COMERCIAL Productos del campo Precios y observaciones

El Puerto Día 17 de junio. MOVIMIENTO DE BUQUES

Movimiento bursátil Cotización de valores

Telegramas bursátiles Del Colegio de Corredores

Table with exchange rates for various currencies and locations like Paris, London, etc.

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO

El crucero «California» Londres. - De los Angeles nos dicen que el crucero «California»...

Nafragios Tokio. - A consecuencia de los temporales reinantes...

De la TARDE Madrid 17, a las 6'30 tarde. Otro proyecto

Consejo de ministros Se ha celebrado en el domicilio del señor Maura...

Final de la sesión del Senado Continúa la discusión del dictamen y voto particular...

Los excedentes de cupo El ministro de la Guerra ha publicado un real orden...

Revisión de un proceso Hoy ha terminado en esta Audiencia la vista del proceso...

De La Granja Comunican de La Granja que el rey pasó esta mañana...

De Palma Dicen de Palma que hoy fundó en dicho puerto el vapor francés...

De Marruecos Noticias recibidas de Tánger comunican que en Alcázarquivir...

Cañones encontrados Ferrol. - En la playa de la aldea de Cobos han sido encontrados...

De Melilla Melilla. - A las cinco de la mañana marcharon dos compañías...

De Barcelona Barcelona. - El Sr. Cambó ha celebrado muchas conferencias...

Los adelantos al rey de Portugal Telegrafían de Lisboa que en la Cámara de los diputados...

De la MADRUGADA Madrid 18, a las 2'15 madrugada. El cadáver del marqués de la Vega de Armijo

De la MADRUGADA Madrid 18, a las 2'15 madrugada. El cadáver del marqués de la Vega de Armijo

Ha fallecido en esta ciudad Antonio Andrés Roig (a Navarro)...

De la NOCHE Madrid 17, a las 10'50 noche. Final de la sesión del Congreso

Continúa la interpelación del Sr. Canalejas sobre la enseñanza en España.

El Sr. Moret dice que cree que debe llegarse a un acuerdo para mejorar el proyecto...

El Sr. Canalejas dice que deben respetarse las aspiraciones de las minorías.

El Sr. Maura propone, y así se acuerda, aplazar la discusión de los artículos 173 y 174...

El Sr. Moret manifiesta que desea también intervenir en la discusión del referido artículo.

Final de la sesión del Senado Continúa la discusión del dictamen y voto particular...

El Sr. Portuondo declarando la operación innecesaria, porque cree que no existe urgencia...

Defiende el proyecto el Sr. Álvarez Gijarro contestando al Sr. Rodríguez.

Los excedentes de cupo El ministro de la Guerra ha publicado un real orden...

Revisión de un proceso Hoy ha terminado en esta Audiencia la vista del proceso...

De La Granja Comunican de La Granja que el rey pasó esta mañana...

De Palma Dicen de Palma que hoy fundó en dicho puerto el vapor francés...

De Marruecos Noticias recibidas de Tánger comunican que en Alcázarquivir...

Cañones encontrados Ferrol. - En la playa de la aldea de Cobos han sido encontrados...

De Melilla Melilla. - A las cinco de la mañana marcharon dos compañías...

De Barcelona Barcelona. - El Sr. Cambó ha celebrado muchas conferencias...

Los adelantos al rey de Portugal Telegrafían de Lisboa que en la Cámara de los diputados...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

En la Cámara de los Comunes En la Cámara de Comunes un diputado ha preguntado al gobierno...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Escándalo en un circo En el circo de Parísh ocurrió anoche un escándalo...

Subasta

El día VEINTICINCO y siguientes del corriente mes de Junio...

39 TATORCE Y MEDIA hanegadas y ocho brazas huerta...

41 TRES hanegadas, tres cuartos y siete media brazas huerta...

61 SEIS hanegadas huerta en la partida de la alquería de Calatrava...

80 VEINTIDOS hanegadas huerta en la partida de Benimamet...

81 CINCO Y MEDIA hanegadas y treinta y nueve brazas huerta...

82 SEIS hanegadas y una brazas huerta en la partida de Benimamet...

83 UNA hanegada huerta en la partida de la alquería de Calatrava...

84 ONCE hanegadas y diez y seis brazas huerta en la partida de la alquería de Calatrava...

85 CINCO hanegadas huerta en la partida de la alquería de Calatrava...

JARABE DE GIBERT. AFECCIONES SIFILITICAS. VIGOS DE LA SANGRE.

Caridad. La impoza de las personas caritativas un pobre casado...

DINERO. Se facilita desde el 5 por 100 al año...

CHALET. Se vende por la mitad de su coste uno de los mejores de Paterna...

Abajo la usura. Un millón de pesetas con garantía...

Camarero. Se ofrece uno de 23 años de edad...

A señoras y señoritas. Enseñanza de corte en 15 días...

Mariano Gerardo. Corredor colegiado de comercio...

Vapores de los Sres. Ybarra y Comp. sociedad en comandita de Sevilla...

BUQUES. Servicio regular de vapores para LONDRES.

Vapores Asturianos. El vapor OARREN saldrá el día 19 del corriente...

Servicio rápido de vapores. Servicio al Norte de España.

Callicida Lluch. Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas...

ZAPATERIA DE RAFAEL GIL. PAZ, letra S, y CRUZ NUEVA, 5.

Plata Electro-Victoria. CUBIERTOS y vajillas de mesa en metal blanco extra duro plateado.

Maderera Valenciana. Calle del Barco, 10, Grao, Valencia. Teléf. 1.199.

ALONDERES. En punto muy céntrico, calle de los Cambios, 2 al 8, se alquila el entresuelo lujoso...

En Moncada. 1.ª Otoros hanegadas y media de tierra huerta en la partida de la Oliva...

En Cuart de Poblet. Una casa en la calle de la Talega, núm. 5 moderno de la manzana 19...

En Paterna. Feis hanegadas, un cuartón y 86 brazas de tierra huerta...

En Vallada. Una casa pequeña compuesta de planta baja para habitación...

Subasta. El día VEINTE del corriente mes de junio y once horas de su mañana...

Subasta con retasa. Con intervención del corredor colegiado D. Manuel Ballester...

DINERO. Se comerciantes, industriales, propietarios y sobre toda garantía que convenga.

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía, de Gádiz. Línea de Antillas y Méjico.

PIO IX. En viaje directo para Canarias, Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos, Veracruz y Tampico.

CADIZ. Admitiendo pasaje y carga para dichos puntos.